

Spomini ...

... na strašno poletno neurje

Vsi imamo še v spominu in živo pred očmi katastrofalne posledice neprestanega dežja v avgustu letošnjega leta. V skoraj vseh občinah Južne Koroške in v sosednji Sloveniji je na stotine družin utrpelo velikansko škodo zaradi poplavljenih kleti, ogromnih zemeljskih plazov in nekaj tednov poprej viharja, ki ga doslej v naših krajih še nismo imeli. V teh dneh sem se, kot bi bilo šele včeraj, spomnil na divjo »lermo«, kakor mi v Podjuni pravimo nevihti, ki sem jo doživel v otroških letih. Bil sem prvošolec in sem sedel pri domači nalogi, ko je mama prinesla v kuhinjo par šib posušenega presenca in bolj zase kot za me šepetala: „Mrm praslc zanietit pa puškropt, sa lerma kup napravla!“ (Moram prajtelj pokuriti in poškropiti, se nevihta napravlja!) Jaz pa se nisem preveč brigal za mamino početje, saj je mama to storila vsakokrat pred nevihto.



Ni trajalo dolgo, pa me je oglušujoča strela vrgla skoraj s stola. Tik pred našo hišo stoji velikanska lipa in v to mogočno drevo je treščila strela. Bil je tako glasen pok, da

me je zbolelo v ušesih. V tem hipu pa se je že usul dež, tako kot bi nekdo iz ogromnega škafa zlil vodo po deželi. Medtem so prišli tudi ostali družinski člani in vsi skupaj so zmolili rožni venec. Pod našo hišo pa se je žuborenje malega potočka polagoma spremenilo v vedno glasnejši hrup, ki je odjeknil od sedaj že pravega hudournika.

Zelo nas je bilo strah in stisnjeni v kot smo čakali na konec zelo hudega neurja. Vsakokrat, ko je blisknilo in kar nato treščilo, smo se zdrznili in se še tesneje stisnili skupaj. Ko pa se je



bliskanje in grmenje oddaljevalo, smo si šele upali pokukati skozi okno in si globoko oddahnili. Kmalu nato pa smo bili deležni čudovito lepe mavrice, ki je zasijala nad Pečnico. Stari ljudje so nam pripovedovali, da je to »Božji stolej« in da na koncu mavrice, če jo dohitiš, najdeš zlato. Seveda nam to nikoli ni uspelo, je pa sam pogled na ta prelepi naravni pojav zlata vreden.

Res je, da je tudi v prejšnjih časih divjal vihar in poletne nevihte so se tudi pogostokrat pojavljale. Kar se je letos poleti dogodilo, pa zdaleč presega tisto, kar sem doživel kot otrok. In resda se je podnebje ves čas spreminjalo – nikoli pa ni človek tako negativno vplival na vse to dogajanje kot v zadnjih desetletjih. Tega se moramo zavedati!